
Kort referat af bestyrelsesseminar d. 20. august kl. 16.00 hos Annesofie i Stensalen 

ved Designmuseum Danmark. 

I seminaret deltog:  Jakob Lange, Annesofie Becker, Ida Præstegaard, Jane Havshøj, 

Annelise Ryberg, Bo Rygaard, Lars Eskesen, Lone Feifer, Kai Mølgaard og Kasper 

Lægring.  

1. Kort orientering om aktuelle sager 

 

a. KK Altanpolitik. BR-TMU har omskrevet politikken mht. 

bevaringsværdige bygninger. En halv sejr til Forskønnelsen   

b. Sikringen af Christianborg Slotsplads området. Jakob var i Kbh. Radio 

om planerne. Opfordrede til virkelig nytænkning  

c. Strøgets forfald. Jakob var i TV 2 Lorry. Bakkede op om Mads 

Nørgaards forslag om, at Strøget deles op i zoner, hvor der stilles 

stigende krav til facader m.v. fra Rådhuspladsen til Kongens Nytorv 

d. Tulipangrunden. Sagen fortsætter. Tvist mht. 

fortidsmindebeskyttelseslinjer. Løsninger kunne være, at byggeriet 

opgives, og at grunden anvendes til almene formål, bl.a. bedre forhold 

for busser en route til den lille havfrue. Stærk fond vil måske købe 

e. Enghave Brygge. Sagen fortsætter med indsigelser mht. mulig 

miljøforurening. Vi bakker fortsat op  

f. ”Minareterne” ved Svanemøllen. Lokaludvalget presser på og bakker 

således ”vores” sag op  

g. Frederiksberg – Rahbeks Alle. Vi kan desværre ikke deltage i 

fredningsmøde d.d. 

h. Tivolihjørnet. BR-TMU kommer ikke indsigelserne i møde 

i. Lavbro ved Langelinie. Planerne om offentlig adgang til byggeriet på 

spidsen af Langelinje er opgivet af et flertal i BR. Borgmesteren er imod  

j. FHF og Kommuneplanen. Vi holder fast i ikke at indgå i arbejdet, da det 

er helt uoverskueligt for os. Vi risikerer at blive fanget i noget, vi ikke 

kan overskue 

k. Begrønning af Kbh. Vi har ikke haft tid til at indgå i debatten med et 

høringssvar 

2. Bestyrelsesmødedatoer i efteråret 

16. september, 22. oktober, 11. november. Generalforsamling og diplomering d. 3. 

december. 

3. Efterårets medlemsarrangementer 

a. Nordhavn 



b. Nyt om Københavns Fortid. Arkæologerne fortæller nyt 

c. Østergro/ alternativt restaureringen af Amalienborg, bl.a. tagene  

d. Generalforsamling og diplomering 

Ida og Jakob aftaler endeligt og laver aftaler. 

4. Allerførste runde med ideer til diplomering 2015  

 Cirkelbroen 

 Banedanmarks kontroltårnet ved Enghave Station 

 Kapervognens stald ved Dyrehaven 

 Absalonkirkens forvandling til medborgerhus 

 CPH-Shelter – billige boliger i brugte containere. Pop-up projekt 

 Lavenergihus på Søborg Hovedgade 

 Gang- cykeltunnel under bane ved Nordhavn 

 Østergro  

 En vellykket renovering af en ældre bygning – efterlyses  

Ovenstående er en foreløbig bruttoliste. Annelise udsender en skabelon 

(er sendt og vedhæftes dette referat), hvor forslagsstillerne skriver detaljer 

om de enkelte forslag. Bygherrer, arkitekt m.v.  Frist 1. september. 

Jakob udsender mail til medlemmerne, om de har forslag til 

diplomeringsemner. I lighed med de forrige år.  

Arbejdet med at finde diplomeringsemner fortsættes på førstkommende 

bestyrelsesmøde. Beslutning træffes i oktober efter en rundtur til udvalgte 

muligheder.  

5. Drøftelse af Forskønnelsens fremtid – Visionsoplægget – Bilag 

Jakob indledte med at oplyse, at en større fond har sendt et signal om, at de er 

indstillet på at bidrage med midler, således at Forskønnelsen kan få rådgivning fra et 

konsulentfirma til at udarbejde en egentlig strategi for Forskønnelsens fremtid. Der 

udspandt sig en længere drøftelse af visionspapiret og de muligheder, donationen fra 

fonden åbner muligheder for.  

Jakob, Annesofie og Bo varetager kontakten med fondent og de første kontakter til 

konsulentfirmaet, m.v.   

I denne forbindelse blev det understreget, at forløbet skal ske i tæt kontakt med hele 

bestyrelsen.  



Det blev fremhævet, at konsulenterne med fordel kunne interviewe 

bestyrelsesmedlemmerne enkeltvis om deres syn på Forskønnelsens situation og ikke 

mindst fremtid.  

Jakob foreslog, at medlemsarrangementerne blev overladt en lille gruppe af 

medlemmer, som har særlig interesse for den type arbejde. En form for 

”venneforening” i foreningen.  

Jakob udtrykte ønske om, at der ved førstkommende generalforsamling blev fundet et 

bestyrelsesmedlem, som kan varetage administrative opgaver, især 

medlemsregisteret, for således at aflaste.  
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